

■婚姻物语

莫让“可怜”扰了婚姻

4年前的一天,我住在广州员村一个破旧的小区内,妈妈不时为我的婚事操心,从老家赶来看望我,一呆就是2个月。那时我是28岁的大龄女青年,还没有结婚,身边有个在读研究生、经济拮据的男朋友。

妈妈来时,恰逢我和男友正为了某件事吵架,处于冷战期。有天,妈妈看见我躲在房间掉眼泪,问清缘由后心里一酸,也跟着我掉下眼泪,还说:“我这辈子已经够可怜了,为什么老天还要让我的女儿这般可怜?”看到妈妈为我如此忧心,我内心更凄楚。从小到大,爸妈两人的婚姻基本上都在吵嚷中度过,我看到妈妈太多的叹息与眼泪,我可怜妈妈婚姻的同时,感觉自己也是可怜的女孩。因此,我的内心很脆弱,经不起挫折和风雨,每每遇到感情或事业上的挫折和困难,我就会自怜自艾,逢人必说自己的可怜之处,这个特点像极了妈妈。

因为这样一种情结的存在,长大后的我每次陷入两性关系中,都会显得极端不自信,结局也往往悲情,悲情的结果再导致新一轮的自怜自艾,如此恶性循环下去,我的情感世界除了荒凉还是荒凉。

自怜,其实属于情绪上的一种病,对生活和婚姻的态度不乐观,不健康,而且这种“可怜病”会迅速地在周遭扩散,缺乏免疫力的人自会受其感染。

张爱玲的《第二炉香》有个情节:结婚那天,罗杰兴高采烈



地来迎娶,细看门,碰上细的姐姐扉丽笙,她疯狂向他诉说自己婚姻的不幸,并担心妹妹会跟她一样落得可怜的下场。罗杰面对扉丽笙的诉说和担忧束手无策,慢慢地开始觉得自己也是一个可怜人了。因为他那样爱着细,每次和细单独私会时,都很担心自己的一举一动不够英式,会令细看不顺眼,爱一个人爱成那样自己多可怜啊。

爱一个人的感觉其实很幸福,但罗杰面对一个不幸之人的自怜自艾,立刻变得同样自怜自艾了。可知,这种“可怜病”多么可怕,传播感染力如此强大。

每个人的婚姻都有阳光和阴影的两面,如果把自己不幸的阴影扩散,侵占他人阳光的领地,那和盗贼小偷并无两样。因为每个人结婚前都曾对婚姻抱有美丽幻想,如果有人肆意地将“可怜

病”强加给自己,那么婚姻还未启程就开始蒙上了一层厚重浓郁的阴影,婚姻又如何能如愿以偿的幸福?

历经情感坎坷的我很庆幸,从经验和教训中我提前认识到了这点,对这种“可怜病”作了一次彻头彻尾的大清洗。3年前,我和男友走进婚姻殿堂之前,妈妈又犯了一次“可怜病”,她叮嘱我对男人要小心点,以后可能要面对他背叛婚姻闹离婚的时刻……我一听这些话,就像罗杰先生那样心情立马阴暗下来,但不一样的是我对此已经有了免疫力,很快把自己调适到最佳的结婚状态。

如今我和先生结婚3年,我绝口不提“可怜”二字,因为它是一种疾病和瘟疫,不小心就断送了自己的幸福和污染了他人的婚姻。

玫瑰格格(广东)

“试离婚”
给彼此一个机会

表哥和表嫂前阵子争吵不断,一气之下两个人到了民政局,好在那天正赶上离婚高峰,轮到他们时刚好到了下班时间,办事员也有意给他们机会“缓一缓”,无论他们怎么央求也说没有办法办了,等明天再来。

我第二天才知道这件事,便去他家调解,他们都告诉我没法过了。表哥说表嫂整天唠叨,喜欢指手划脚,对他要求严格,管钱很紧。而表嫂说表哥粗枝大叶不懂安慰,在她与他家人出现矛盾时不管不问,实在是让她伤透了心。两个人各自数落对方的缺点,互不相让。

其实,一直以来,表哥主外,表嫂主内,两个人分工合作,在我们眼里算是很好的搭档。通过不断努力,家底也慢慢殷实,日子一天比一天好。两个人也并没有什么大矛盾,只是16年的婚姻,让彼此都感觉疲惫了,渐渐地只看到对方的缺点,忽视了对方的优点。我对他们说:“我有个建议,你们把办证时间缓一缓,搞一个月的‘试离婚’,看你们还有没有感情?”

“试离婚?”这离婚还能试?我说:“那当然,反正你们也都是决定要离的人,迟一个月也不迟,对不对。”他们点头,决定试下。

这一个月,表哥早出晚归,既要忙事业又要接送孩子,料理家务,忙得头晕转向。他一直以来觉得做个家庭主妇挺简单,看到家里杯盘狼藉,无论怎么收拾也没办法整得像表嫂一样,他这才意识到这个家,有表嫂有多么重要。而表嫂虽然在外边过着看起来无限潇洒的日子,但是她每时每刻都惦记着孩子,还有她操心惯了的老公。

两个星期刚过,表哥就坚持不住了,打电话求表嫂回家,表嫂有了台阶下,欣然回家了。这之后,他们便很少争吵了,现在过得很快乐,很幸福。

有些夫妻,并不是真的过不下去了,而是因为拉不下面子,或是一时赌气,冲动之下做出离婚的举动,在离婚边缘徘徊的那些人,如果真不是性格不合而没办法共同生活,那么请你给彼此一个机会,试试“试离婚”,让自己不再与幸福擦肩而过。

陈浩(湖南)



■会心一笑

空气是臭的

他失恋了,一个人站在树下自语道:“哎,人倒起霉来,连空气闻起来都是臭的。”后边的扫地大爷说:“小伙子,让一让,你踩着狗屎了。”他低头一看,灰溜溜跑了。

有白墨水吗?

学生:“老师,李白用的墨水是白色的吗?”

语文老师:“不是呀。”

学生:“那为什么书上说李白字太白?”

李英(湖南)



“三悦”驭夫恩爱长

好友晓妍结婚15年,和老公一直琴瑟和鸣,恩爱有加,让人羡慕不已。上周末几个好友聚会,大家都追着晓妍让她介绍婚姻保鲜的秘诀,她笑了笑说:“保鲜婚姻,做到‘三悦’就可以了。”

哪“三悦”呢?大家很好奇,洗耳恭听晓妍一一道来。

眼悦 衣着光鲜,靓丽可人,不仅是恋爱结婚的准入证,对于婚姻的保鲜更是起着非常重要的作用。因为,不管男人年岁如何,喜欢美女这一条都是不会变的。所以,无论是婚前还是婚后,男人都重视视觉上的享受,任何时候,衣着整洁得体,容颜姣好的妻子,都比无精打采的黄脸婆更能赢得男人的心。

胃悦 人们常说,要想留住男人的心,先要征服男人的胃,这话非常有道理。夫妻每日都要与柴米油盐为伍,食人间烟火,

做饭在一个家庭中,是非常重要的环节。一个会做美食的老婆,会让老公时时充满期待,还没下班,就开始惦记着家里的餐桌,而为了贪恋老婆的美食,男人们也会尽量坚持每天回家吃饭,小日子也会过得甜蜜和谐。

面悦 一项上万名男人参加的调查结果显示,有73%的人认同:男人的面子就是男人的死穴。女人如果学会了给男人留面子,婚姻便能锦上添花。在外面给老公留面子,尤其不要当着他的家人和朋友吵闹不休。即使老公做错了,也不能当着外人数落他。当面教子,背后教妻,对于男人来说,道理也是一样的。

聪明的女人,要学会给老公留面子,维护好了老公的面子,婚姻的“里子”才能靓丽光鲜,婚姻也能更加美满。

王雪梅(天津)